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平成１８年度 第１５回あわら市議会 定例会 
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日程第 ３ 議案第６３号 専決処分の承認を求めることについて 

（平成１８年度あわら市公共下水道特別会計補正予算（第２号）） 

日程第 ４ 議案第６４号 専決処分の承認を求めることについて 

（平成１８年度あわら市農業集落排水事業特別会計補正予算（第１号）） 

日程第 ５ 議案第６５号 平成１８年度あわら市一般会計補正予算（第２号） 

日程第 ６ 議案第６６号 あわら市モーターボート競走条例の一部を改正する条例

の制定について 

日程第 ７ 特別委員会の設置 
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１．閉議の宣告 
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◎議長開会宣告 

○議長（山川 豊君） ただ今から、第１６回あわら市議会臨時会を開会いたします。 

（午前 9時 30 分） 

 

◎市長招集挨拶 

○議長（山川 豊君） 開会にあたり、市長より招集のごあいさつがあります。 

（｢議長｣と呼ぶ者あり） 

○議長（山川 豊君） 市長、松木幹夫君。 

○市長（松木幹夫君） 本日ここに、第１６回あわら市議会臨時会の開会にあたり、一

言ご挨拶を申し上げます。 

８月に入り、ようやく夏めいてまいりましたが、議員各位には、ご健勝にてお過ご

しのこと、心よりお慶び申し上げます。 

さて、ご承知のとおり先月は梅雨前線が日本上空に長期間にわたって停滞し、各地

に大雨の被害をもたらしました。本市におきましても、７月の１５日から降り始めた

雨は１６日から翌１７日にかけて激しくなり、１９日までの総雨量が三国観測所で４

１９ミリに達するなど、大変な豪雨となりました。 

このため、市内におきましては、土砂崩れや床下浸水などの被害が発生し、議員の

皆様にも大変なご心配をおかけしたところでございます。 

なかでも吉崎地係における土砂崩れに関しましては、１８日の夜１１時に付近の１

０世帯、２１人に避難勧告を出すこととなったところであり、２３日の勧告解除に至

るまでには、地区住民をはじめとしまして、多数の方々にご尽力を頂いたところであ

ります。 

しかしながら、このような中にあって、人的な被害がなかったことは不幸中の幸い

であったと考えております。 

今後も、災害の発生に際しまして適切な対応ができるよう、初動体制等のさらなる

充実に努めて参りたいと考えておりますので、議員各位におかれましては、なお一層

のご指導、ご協力をお願い申し上げる次第であります。 

ご案内のとおり、本臨時会におきましては、専決処分の承認に関するもの２議案、

予算に関するもの１議案、条例の改正に関するもの１議案の計４議案の審議をお願い

するものであります。 

議案の内容、上程の主旨につきましては、後ほどご説明を申し上げますが、何とぞ

慎重なご審議いただき、妥当なるご決議をいただきますようお願い申し上げまして、

招集のご挨拶といたします。 

 

 

◎開議の宣告 
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○議長（山川 豊君） 本日の出席議員数は、２２名であります。 
よって、会議の定足数に達しておりますので、これより本日の会議を開きます。 
なお、絹谷土木部長より、欠席の届が出ております。 

○議長（山川 豊君） 本日の議事日程は、お手元に配布のとおりであります。 
 

 

◎会議録署名議員の指定 

○議長（山川 豊君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行ないます。 

本日の会議録署名議員は、会議規則第８１条の規定により、１８番、海老田州夫君、

１９番、見澤孝保君の両名を指名します。 

 

 

◎会期の決定 

○議長（山川 豊君） 日程第２、会期の決定を議題といたします。 

お諮りします。 

本臨時会の会期は、本日１日限りとしたいと思います。 

これにご異議ありませんか。 

(｢異議なし｣と呼ぶ者あり) 

○議長（山川 豊君） 異議なしと認めます。 
したがって、本臨時会の会期は、本日１日限りとすることに決定しました。 

 

 

◎議案第６３号、議案６４号の上程・提案理由説明・質疑・討論・採決 

○議長（山川 豊君） 日程第３、議案第６３号、専決処分の承認を求めることについ

て（平成１８年度あわら市公共下水道特別会計補正予算（第２号）） 
日程第４、議案第６４号、専決処分の承認を求めることについて（平成１８年度あ

わら市農業集落排水事業特別会計補正予算（第１号）） 
以上の議案２件を一括議題とします。 

○議長（山川 豊君） 市長から提案理由の説明を求めます。 
（｢議長｣と呼ぶ者あり） 

○議長（山川 豊君） 市長、松木幹夫君。 

○市長（松木幹夫君） ただいま上程されました、議案第６３号及び議案第６４号「専

決処分の承認を求めることについて」の２議案の提案理由の説明を申し上げます。 
議案第６３号につきましては、平成１８年度あわら市公共下水道特別会計補正予算

（第２号）で、市債の借換えに伴う所要の措置について平成１８年６月３０日付けで

専決処分を行ったものであります。 
歳入歳出それぞれ１，４８０万円の追加補正を行い、予算の総額は、それぞれ２２
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億４，４６５万６千円となっております。 
議案第６４号につきましては、平成１８年度あわら市農業集落排水事業特別会計補

正予算（第１号）で、議案第６３号と同じく市債の借換えに伴う所要の措置について

平成１８年６月３０日付けで専決処分を行ったものであります。 
歳入歳出それぞれ２００万円の追加補正を行い、予算の総額は、それぞれ７，１１

０万円となっております。 
いずれも借換えによります市債と公債費の増額補正であります。 
以上が専決処分の内容でございますので、よろしくご審議をいただき、承認をいた

だきますようお願い申し上げます。 
○議長（山川 豊君） 上程議案に対する質疑を許します。 
○議長（山川 豊君） 質疑はありませんか。 

（｢なし｣と呼ぶ者あり） 
○議長（山川 豊君） 質疑なしと認めます。 
○議長（山川 豊君） ただ今、議題となっております議案第６３号、議案第６４号に

つきましては、会議規則第３７条第２項の規定により、委員会付託を省略したいと思

いますが、ご異議ありませんか。 
（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（山川 豊君） 異議なしと認めます。 
したがって、議案第６３号、議案第６４号は、委員会付託を省略することに決定し

ました。 
○議長（山川 豊君） これより、討論に入ります。 
討論はありませんか。 

(｢討論なし｣と呼ぶ者あり) 
○議長(山川 豊君) 討論なしと認めます。 
○議長(山川 豊君) これより、議案第６３号を採決します。 
議案第６３号は、原案のとおり承認することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者起立） 
○議長（山川 豊君） 起立全員です。 
したがって、議案第６３号、専決処分の承認を求めることについて（平成１８年度

あわら市公共下水道特別会計補正予算（第２号））については、原案のとおり承認す

ることに決定しました。 
○議長（山川 豊君） つづいて、議案第６４号を採決します。 
議案第６４号は、原案のとおり承認することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者起立） 
○議長（山川 豊君） 全員起立です。 
したがって、議案第６４号、専決処分の承認を求めることについて（平成１８年度

あわら市農業集落排水事業特別会計補正予算（第１号））については、原案のとおり

承認することに決定しました。 
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◎議案第６５号の上程・提案理由説明・質疑・討論・採決 

○議長（山川 豊君） 日程第５、議案第６５号、平成１８年度あわら市一般会計補正

予算（第２号）を議題とします。 

○議長（山川 豊君） 市長から提案理由の説明を求めます。 

（｢議長｣と呼ぶ者あり） 

○議長（山川 豊君） 市長、松木幹夫君。 

○市長（松木幹夫君） ただいま上程されました議案第６５号「平成１８年度あわら市

一般会計補正予算（第２号）」について、内容の説明を申し上げます。 

議案第６５号の一般会計補正予算（第２号）につきましては、１，４１６万５千円

の追加補正を行い、歳入歳出予算の総額をそれぞれ１１７億４，３６７万３千円とす

るものであります。 

補正の内容につきましては、先の大雨による災害対策関連の経費等を計上いたした

ものであります。 

まず、歳出の主なものをご説明いたします。 

消防費では、水防費で水防団の出動手当４９万５千円を含む１０２万４千円を計上

しております。これらは、７月１７日、１８日の豪雨に伴う水防活動にかかる経費で

あります。 

また、災害対策費では、一般職職員の時間外勤務手当１０２万４千円を含む１１１

万９千円を計上しております。同じく豪雨に伴う職員の災害対策活動に係る経費でご

ざいます。 

次に、教育費では文化財保護費で吉崎御坊跡豪雨被害対策工事費８３万円を計上し

ております。先の豪雨により土砂崩れのあった吉崎御山の上部の応急対策工事に係る

費用であります。 

また、体育振興費では市スポーツ少年団活動事業補助金１３７万４千円を計上いた

しております。これは、芦原サッカースポーツ少年団及び金津卓球スポーツ小年団が

それぞれ県大会において優勝し、全国大会に出場するため、出場経費の一部を補助す

るものでございます。 

次に、災害復旧費では、農業災害復旧費で８７万円、農業用施設災害復旧費で２９

３万円、林業施設災害復旧費で１５９万円を、道路橋りょう災害復旧費で３３２万８

千円、河川災害復旧費で１１０万円を計上いたしております。これらも、先の豪雨に

関連するものでございますが、早急に対応すべきものを計上いたしており、残りにつ

きましては９月補正での対応を考えております。 

一方、歳入につきましては、農林水産施設災害復旧費の分担金７１万円のほか繰越

金１，３４５万５千円をあてております。 

よろしくご審議をいただき、妥当なるご決議をいただきますようお願い申し上げま

す。 
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○議長（山川 豊君） 上程議案に対する質疑を許します。 

○議長（山川 豊君） 質疑はありませんか。 

（｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（山川 豊君） 質疑なしと認めます。 

○議長（山川 豊君） ただ今、議題となっております議案第６５号につきましては、

会議規則第３７条第２項の規定により、委員会付託を省略したいと思いますが、ご異

議ありませんか。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（山川 豊君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第６５号は、委員会付託を省略することに決定しました。 

○議長（山川 豊君） これより、討論に入ります。 

討論はありませんか。 

（｢討論なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（山川 豊君） 討論なしと認めます。 

○議長（山川 豊君） これより、議案第６５号を採決します。 

議案第６５号は、原案のとおり可決することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者起立） 

○議長（山川 豊君） 起立全員です。 

したがって、議案第６５号、平成１８年度あわら市一般会計補正予算（第２号）に

ついては、原案のとおり可決することに決定しました。 

 

 

◎議案第６０号の上程・提案理由説明・質疑・討論・採決 

○議長（山川 豊君） 日程第６、議案第６６号、あわら市モーターボート競走条例の

一部を改正する条例の制定についてを議題とします。 

○議長（山川 豊君） 市長から提案理由の説明を求めます。 

（｢議長｣と呼ぶ者あり） 

○議長（山川 豊君） 市長、松木幹夫君。 

○市長（松木幹夫君） ただいま上程されました議案第６６号「あわら市モーターボー

ト競走条例の一部を改正する条例の制定について」の提案理由の説明を申し上げます。 

現在、三国競艇場におきましては、普通席の他に特別観覧席を設けて、入場者の拡

大に努めているところでございますが、今回新たに特別観覧席のエリア内にグループ

での利用を前提としたグループ席を設置しファン層や売上の拡大を目指したいと考

えております。このグループ席の席料、１グループあたり２，０００円を徴収するた

めに所要の改正措置が必要となるものでございます。 

よろしくご審議をいただき、妥当なるご決議をいただきますようお願い申し上げま

す。 

○議長（山川 豊君） 上程議案に対する質疑を許します。 



 

 8 

○議長（山川 豊君） 質疑はありませんか。 

（｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（山川 豊君） 質疑なしと認めます。 

○議長（山川 豊君） ただ今、議題となっております、議案第６６号につきましては、

会議規則第３７条第２項の規定により、委員会付託を省略したいと思いますが、ご異

議ありませんか。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（山川 豊君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第６６号は、委員会付託を省略することに決定しました。 

○議長（山川 豊君） これより、討論に入ります。 

討論はありませんか。 

（｢討論なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（山川 豊君） 討論なしと認めます。 

○議長（山川 豊君） これより、議案第６６号についてを採決します。 

議案第６６号は、原案のとおり可決することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者起立） 

○議長（山川 豊君） 起立全員です。 

したがって、議案第６６号、あわら市モーターボート競走条例の一部を改正する条

例の制定については、原案のとおり可決されました。 

 

 

◎発議第６号の提案理由説明・質疑・討論・採決 

○議長（山川 豊君） 日程第７、発議第６号、中学校建設調査特別委員会の設置につ

いてを議題とします。 

○議長（山川 豊君） 本件について、提出者の趣旨説明を求めます。 
（｢議長｣と呼ぶ者あり） 

○議長（山川 豊君） １９番、見澤孝保君。 
○１９番（見澤孝保君） 議長のご指名がありましたので、発議第６号、中学校建設調

査特別委員会の設置についての趣旨説明を申し上げます。 
統合中学校建設については、平成２３年４月の開校を目指し、６月末には統合中学

校の規模や建設スケジュールなど、中学校建設を総合的に調査・検討するために「庁

内プロジェクトチーム」が設置され、現在は、８月中に保護者会や区長会、婦人会、

教師などで組織する「統合中学校建設検討委員会」を、そして１０月に、保護者や校

長、教育委員、大学教授、学識経験者などで組織する「統合中学校基本計画策定委員

会」を設置するための準備が進められております。 

このようなことから、議会といたしましても、あらゆる角度から統合中学校建設に

伴う諸問題等を調査・研究を行なうため、１１人の委員をもって構成し、閉会中も継

続して調査研究する特別委員会の設置を提案するものであります。 
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所定の賛成者を得て提案させていただきましたので、議員各位のご賛同をお願いを

申し上げます。 

なお、特別委員会設置案については、お手元に配布をいたしてございますので、よ

ろしくお願いを申し上げます。 

○議長（山川 豊君） 本件に対する質疑を許します。 
○議長（山川 豊君） 質疑はありませんか。 

（｢なし｣と呼ぶ者あり） 
○議長（山川 豊君） 質疑なしと認めます。 
○議長（山川 豊君） 討論はありませんか。 

（｢討論なし｣と呼ぶ者あり） 
○議長（山川 豊君） 討論なしと認めます。 
○議長（山川 豊君） これより、発議第６号を採決いたします。 
本件を提案のとおり、可決することに賛成の方の起立を求めます。 

（賛成者起立） 

○議長（山川 豊君） 起立多数です。 

よって、発議第６号、中学校建設調査特別委員会の設置については、提案のとおり

可決されました。 

 

 

◎中学校建設調査特別委員会委員の選任 

○議長（山川 豊君） 日程第８、中学校建設調査特別委員会委員の選任についてを議

題とします。 

○議長（山川 豊君） 委員は、委員会条例第８条第１項の規定により、議長において

指名したいと思いますが、これにご異議ありませんか。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（山川 豊君） ご異議なしと認めます。 

よって、中学校建設調査特別委員会委員の選任は議長において指名することに決定し

ました。 

○議長（山川 豊君） 中学校建設調査特別委員会委員に笹原幸信君、北島 登君、関

山博夫君、向山信博君、坪田正武君、篠﨑 巖君、石田則一君、丸谷浩二君、宮崎 修

君、見澤孝保君、杉田 剛君、以上１１名を指名いたします。 
○議長（山川 豊君） ただ今、中学校建設調査特別委員会委員を指名いたしましたが、

これにご異議ありませんか。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○議長（山川 豊君） 異議なしと認めます。 

したがって、ただいま指名しましたとおり、中学校建設調査特別委員会委員に選任

することに決定しました。 

○議長（山川 豊君） 暫時休憩いたします。 
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（午前 9時 51 分） 

 

○議長（山川 豊君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

（午前 9時 52 分） 

 

○議長（山川 豊君） 諸般の報告を事務局長から申し上げます。 

（｢議長｣と呼ぶ者あり） 

○議長（山川 豊君） 事務局長。 

○議会事務局長（圓道信雄君） 休憩中に特別委員会において、正副委員長の互選が行

われました。 

その結果をご報告いたします。 

中学校建設調査特別委員会委員長に、石田則一議員、同副委員長に、宮崎 修議員、 

以上のとおりであります。 

 

 

◎閉議の宣言 

○議長（山川 豊君） これで、本日の日程は全部終了いたしました。 

これにて、会議を閉じます。 

 

 

◎議長閉会挨拶 
○議長（山川 豊君） 梅雨が明けて、非常にすがすがしい夏ということで、今は夏満

開と言うような時期でございます。 

その中、この臨時議会を招集しましたところ、全員の議員が揃って出席し、そして

議会活動も今がたけなわでないかなと思っております。 

そういう事を含めて、特にただ今中学校建設調査特別委員会の設置を決定いたしま

したところでございますし、今後につきましては、理事者側とそして市民と、そして

議会と一体となった中学校問題の検討を心行くまで討議をいただきたいと、このよう

に思っております。 

そして９月の議会も控えておりますけれども、益々議会活動に専念をしていただい

て、市民の付託に答える、立派な議会にしていきたいと、このように思っております

ので、議員の皆さん方につきましては、今、農村地域におきましては、ちょうど盛と

いうことで、非常に会議の集中している時でございますけれども、その会議を利用し

ながら、いろいろ各地区のご意見をお聞きしながら、市政に反映していただければと、

このように思っておりますので、どうぞ議員の皆さんにつきましては、ご健勝にて最

大の活躍をしていただきますことをお願いをいたしまして、閉会のご挨拶といたした

いと思います。 

本日はどうもご苦労様でございました。 
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◎市長閉会挨拶 

（｢議長｣と呼ぶ者あり） 
○議長（山川 豊君） 市長、松木幹夫君。 

○市長（松木幹夫君） 閉会にあたりまして、一言お礼申し上げます。 

ただ今は、全議案可決決定を賜りまして、誠にありがとうございます。 

梅雨も明けまして、本格的な夏の到来となりました。 

梅雨時期には、あわら温泉の利用客が大変少なかったというお話しも聞いておりま

すが、梅雨が明けましてようやく、今、夏本番になりまして、少しずつ家族連れとか、

そういったものが増えているようでございまして、これからあわら温泉が大いに賑わ

って行くものと期待をいたしているところでございます。 

この８月の７日の前夜祭から８日、９日と夏祭りが開催されます。今年は湯かけ祭

りと新しく名称を変えましての夏祭りになっておりますし、１０日の日には商工フェ

スタが開催されます。 

７、８、９、１０とあわら市の夏祭りが盛大に開催されるわけでございます。議員

の皆様方にもそれぞれご出席をいただきまして、今度の夏祭りにつきまして、いろい

ろとご意見を賜りまして、さらにいいものになるようにして行きたいと思っておりま

すので、よろしくご指導賜りたいと思っております。 

これから益々、厳しい夏を迎えてまいりますので、ぜひご自愛をいただきながら、

議員活動に専念いただきますようにお願いと、これまでのお礼を申し上げまして、一

言ご挨拶とさせていただきます。 

本日、誠にありがとうございました。 

 

 

◎閉会の宣告 

○議長（山川 豊君） これをもちまして、第１６回、あわら市議会臨時会を閉会しま

す。 

（午前 9時 55 分） 
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